

教育部以问答形式发布2025年高考提示

新华社北京6月3日电(记者魏冠宇)2025年高考在即,为更好帮助广大考生了解考试注意事项,教育部6月3日以问答形式发布2025年高考提示,提醒考生做好个人防护。

教育部提醒,考生要做好个人防护,当好自身健康第一责任人。考前尽量减少聚集和流动,不去人员密集场所。同时,调整好心理状态,保证合理的饮食、充足的睡眠、适当的身体锻炼,如有不适,要及时就医治疗,谨防因身体不适而影响考试。对于发热或者突发急病等考生,也不必担心恐慌,各地考点都制

定了相应的预案。

进入考点时,要听从工作人员的安排,有序排队,保持一定间隔,不要将手机等违规物品带入考点。进入考场时,将再次进行考生身份验证和违规物品检查。特别需要注意的是,考生如携带手机、智能手表、智能眼镜等具有发送或者接收信息功能的设备进入考场,无论使用与否,均将认定为考试作弊。

关于查分及获取志愿填报服务,教育部提醒,各省级招生考试机构考后均会公布高考成绩发布时间及官方查询的渠道,请考生和家长关注相关权威发布信息。

为进一步加强考生的志愿填报服务,2025年,教育部“阳光高考”平台及“阳光志愿”信息服务系统将优化升级,各省也将建立完善本地志愿填报服务信息平台,努力为考生提供更加优质、更加便捷、更加全面的信息。

同时,教育部将组织各地各高校举办“2025年全国普通高等学校招生云咨询周”活动,为考生和家长提供志愿填报咨询服务。各地各高校还将通过宣讲会、咨询会、短视频、网络直播、电视节目等多种方式组织开展系列志愿填报咨询服务活动。

北京

2025年入夏时间较常年偏晚6天

新华社北京6月3日电(记者田晨旭)记者3日从北京市气候中心了解到,2025年北京气象观测代表站观象台入夏时间为5月26日,较常年(1991年至2020年平均)入夏时间的5月20日偏晚6天。

根据《气候季节划分》规定:依据当年5天滑动平均气温序列,在首次连续5个满足大于或等于22℃的滑动平均值所对应的日平均气温序列(9天)中,按第一个大于或等于22℃的日期作为夏季起始日。

根据前期实况,北京自5月28日起滑动平均气温序列开始大于或等于22℃,并于6月1日达到连续5天,其所对应的气温序列中第一个大于或等于22℃的日期为5月26日(22.6℃)。据此判断,2025年北京入夏日期为5月26日。

教育部和各省(区、市)开通2025年高考举报电话

新华社北京6月3日电(记者魏冠宇)记者3日从教育部获悉,教育部近日统一公布了教育部以及各省(区、市)2025年的高考举报电话,欢迎广大考生、家长及社会各界人

士及时举报反映涉及2025年高考的问题线索。

在教育部官网公布页面,教育部教育考试院和各地高考举报电话注明了开通日期和结束日期,部

分省份举报电话在高考期间将延长工作时间。教育部及各省(区、市)将会同有关部门根据举报线索第一时间核查处理,坚决维护高考公平公正。

海南

开通青少年禁毒服务热线

新华社海口6月3日电(记者刘邓)3日,12355海南青少年禁毒服务热线揭牌仪式在海口举行。该热线是海南首个省级统筹、全域覆盖、24小时运行的青少年禁毒专业化平台,是海南在深化青少年权益保护与禁毒治理领域的一项新举措。

海南省禁毒办常务副主任、省公安厅禁毒总队总队长陈维杰介绍,近年来新型毒品迭代加速,麻精药品、新精神活性物质、未列管药品及“笑气”等成瘾性物质滥用问题日益突出,青少年群体成为毒品侵害的重点对象。为此,海南省禁毒办秉持“预防为主、综合治理”理念,开通12355禁毒服务热线,助力青少年健康成长。

香港

将以“港产”大熊猫等为主题发行特别邮票

新华社香港6月3日电 香港邮政3日公布,将于7月至12月期间以“大熊猫龙凤胎宝宝”“二十四节气”和“香港航空业发展”等为主题,发行特别邮票。

首对“港产”大熊猫龙凤胎“加加”和“得得”是中央赠港大熊猫“盈盈”和“乐乐”的后代,于2024年8月15日出生,深受香港市民喜爱。香港邮政将以“大熊猫龙凤胎宝宝”为题发行特别邮票,展示“加加”和“得得”在不同阶段的生活点滴。

中国历法中的“二十四节气”反映季节及天气的变化,于2016年列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。继2020年及2023年分别以“二十四节气-春”和“二十四节气-夏”为主题发行特别邮票后,香港邮政将发行“二十四节气-秋”特别邮票,展示秋季的6个节气,包括立秋、处暑、白露、秋分、寒露和霜降。

香港成功发展成为国际航空枢纽,机场担当了不可或缺的角色,特区政府正全力推动“机场城市”发展策略。香港邮政将以“香港航空业发展”为主题发行一套特别邮票,展示航空发展愈趋蓬勃的景象。



守护“睛”彩童年

6月3日,北京市海淀区实验小学学生表演情景剧《眼睛保卫战》。

当日,“抓早抓小抓关键,健康‘视’界齐守护——海淀区‘6.6全国爱眼日’主题宣传活动”在北京市海淀区实验小学举行。活动通过多样化科普宣传与实践体验,传递爱眼护眼理念,引导学生养成良好用眼习惯。

新华社 发

多部门发文加强生态文化建设

新华社北京6月3日电(记者高敬)记者3日从生态环境部获悉,生态环境部、文化和旅游部、中国文联、中国作协近日联合印发《关于进一步加强生态文化建设的指导意见》。

这份指导意见提出,进一步加强生态文化建设,建立健全以生态价值观念为准则的生态文化体系,推进生态文化的研究传承、传播推广和转化利用,厚植生态文明建设

的内生动力。

生态环境部宣传教育司有关负责人介绍,意见从加强生态文化研究传承、强化生态文化传播推广、推动生态文化转化利用三个方面明确了生态文化建设的主要任务,提出了加强生态文化理论研究和交流、挖掘中华优秀传统文化、繁荣生态文艺创作、打造生态文化阵地、推动生态文化出海、倡导绿色低碳生产生活方式、促进“生态文化+”

产业发展等10项具体举措。

意见强调,要加强党对生态文化建设的全面领导,各级生态环境、文化和旅游、文联、作协等部门要加强合作,形成生态文化建设推进落实机制。同时,要在人才培养、鼓励引导社会资金参与支持生态文化建设等方面加强保障,组织开展生态文化建设试点和成效评估工作,征集并向社会宣传推介生态文化建设典型案例。